
Legyenek a háromszög magasságvonalai AA1, BB1, CC1, magasságpontja M .

AC1M△ ∼ MA1C△, mert két-két szögük egyenl®:

AC1M∢ = MA1C∢ = 90
◦

; C1MA∢ = CMA1∢ (
sú
sszögek).

Hasonló háromszögekben az egyenl® szögekkel szemben fekv® oldalak aránya egyenl®:

(1) AM : MC1 = CM : MA1, ahonnan: AM ·MA1 = CM ·MC1.

Az el®bbihez hasonlóan: AMB1△ ∼ A1MB△, ahonnan:

(2) AM : MB1 = BM : MA1, AM ·MA1 = BM ·MB1,

(1) és (2) összevetéséb®l adódik a tétel:

AM ·MA1 = BM ·MB1 = CM ·MC1.

A bizonyítás érvényes bármely hegyes- és tompaszög¶ háromszögre. Derékszög¶ háromszögnél M pont, a derékszög


sú
sa, két olyan részre osztja a magasságvonalakat, amelyek közül az egyik hossza 0. Ez esetben a kívánt szorzat 0

mindhárom magasságvonalra nézve.

II. megoldás: A háromszög oldalai, mint átmér®k fölé félköröket rajzolunk.

AA1B∢ = AB1B∢ = 90
◦

, tehát Thales tétele értelmében az A1 és B1 pontok rajta vannak az AB oldal fölé rajzolt

félkör kerületén. Az AB átmér®j¶ körben az M ponton átmen® húrok metszeteinek szorzata állandó és megegyezik az

M pont körre vonatkozó hatványával. Tehát:

(3) AM ·MA1 = BM ·MB1.

Az el®bbihez hasonlóan: B1 és C1 pontok rajta vannak a BC oldal fölé rajzolt félkör kerületén; M pontnak a BC

átmér®j¶ körre vonatkozó hatványa:

(4) BM ·MB1 = CM ·MC1.

(3) és (4) összevetéséb®l adódik a tétel:

AM ·MA1 = BM ·MB1 = CM ·MC1

Hegyesszög¶ háromszögben M pont a körökre vonatkozólag bels® pont, tompaszög¶ háromszögben küls® pont,

derékszög¶ben kerületi pont. A kör hatványára vonatkozó tétel érvényes mindhárom fajta pontra, tehát a tétel fennáll

bármely háromszögre.
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